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На Цветница митрополит Йоан отслужи 
Златоустова света литургия в Митрополитския 
катедрален храм „Успение Богородично“

На 5 април, когато светата Църква отбелязва празника Вход Господен в 
Йерусалим, Негово Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски 
митрополит Йоан отслужи Златоустова света литургия в Митрополитския 
катедрален храм „Успение Богородично“. В съслужение с него бяха 
председателят на църковното настоятелство на храма ставрофорен иконом 
Стефан Николов, иконом Йордан Найденов – секретар на Варненска и 
Великопреславска света митрополия, иконом Ивалин Славов, свещеник 
Любомир Георгиев и дякон Георги Нейчев. Службата беше украсена от 
мъжкия църковен хор на храма. Преди да започне светата Литургия 
архиереят пострига за четец, певец и свещоносец Антони. На 
богослужението присъстваха много миряни.



В своята проповед Негово Високопреосвещенство митрополит Йоан разказа 
как евангелистите описват тържественото влизане на Иисус Христос в 
Йерусалим – хората са постилали дрехите си или клони от дървета на пътя, 
носили са палмови клонки и са викали „Осана, благословен Идещият“. 
Архиереят отбеляза и че малките деца също са викали „осана“, за да се 
изпълни пророчеството на св. цар Давид. Митрополит Йоан заяви, че „целият 
град се е развълнувал от влизането на Господ в Йерусалим“ и че през целия 
си живот Христос ни показва как да живеем, като за това свидетелстват 
светите отци на Църквата.

В проповедта си Негово Високопреосвещенство посочи някои моменти от 
живота на Божия Син, от които се вижда Неговата скромност, и подчерта 
силата, която влизането Му предизвиква у хората, чакащи Месията: 
„Неговото идване предизвика земетръс в сърцата на хората, които очакваха 
изкупителен Месия“. Архиереят посочи, че Господ ни се открива в Тайнствата 
на нашата Църква и завърши проповедта си с поздрав към всички именици 
на празника, като им пожела здраве, благоденствие и мир.



Вход Господен в Йерусалим е денят, в който Божият Син влиза тържествено в 
Йерусалим, посрещнат от юдеите с възклицания ,,Осана“ (,,спаси“) и 
хвърляне на палмови клонки. В България празникът се отбелязва с върбови 
клонки. Те са знак за Христовата победа над смъртта. Традиция е миряните 
да си вземат осветени от църквата върбови клонки за здраве и 
благословение на дома. Празникът е известен и като Цветница или Връбница.
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